

据央视报道 国家能源局17日宣布,2025年我国全社会用电量历史性首次突破10万亿千瓦时,达到10.4万亿千瓦时,同比增长5%。这一数字在全球单一国家中尚属首次,相当于美国全年用电量的两倍多,超过欧盟、俄罗斯、印度、日本四个经济体的年用电量总和。

其中,第二产业是用电主力,占比约64%,增长动力已从高耗能产业转向高端制造。第三产业用电量也不断攀升。第三产业、城乡居民生活用电是拉动全社会用电增长的主要动力,对全社会用电量增长的贡献率达到50%。第三产业中,充换电服务业以及信息传输、软件和信息技术服

务业用电量增速分别达到48.8%和17.0%,是第三产业用电量增长的主要原因。

中国电力企业联合会常务副理事长杨昆指出,年用电量从5万亿千瓦时到10万亿千瓦时,我国仅用了十余年时间,这样的增长速度在全球主要经济体中绝无仅有。“从用电量看,高端制造业、数字经济与新兴技术等领域用电需求快速增长,用电结构的新变化、电力消费的新场景,折射出我国经济结构持续优化、传统产业加速升级,进一步印证我国经济向好、向绿、向新的发展趋势。”

『稻米造血』新药将进入省内八成医疗机构
武汉创新药加速落地

王忠林指导武汉市委常委会2025年度民主生活会 暨中央和省委联动巡视反馈意见整改专题民主生活会 以高质量民主生活会凝聚奋进力量 全力打造“五个中心”加快建设现代化大武汉

长江日报讯(湖北日报记者杨念明 王馨)根据省委工作安排,1月17日,省委书记、省人大常委会主任王忠林指导武汉市委常委会2025年度民主生活会暨中央和省委联动巡视反馈意见整改专题民主生活会。他强调,武汉市委常委会和班子成员要深入学习贯彻习近平总书记对中央政治局民主生活会的重要讲话精神,认真落实“笃信、务实、担当、自律”重要要求,以优良作风凝心聚力、真抓实干,扎实做好“十五五”开局之年各项工作,全力打造“五个中心”、加快建设现代化大武汉。

会上,省委常委、武汉市市委书记盛阅春代表市委常委会作对照检查,并带头作个人对照检查,其他市委常委同志逐一进行对照检查,开展批评和自我批评。

在听取大家发言后,王忠林指出,这次民主生活会准备充分,查摆问题认真,开展批评真诚,开出了高质量,取得了良好效果。希望武汉市委常委会和班子成员进一步检视剖析、梳理问题,扎实做好民主生活会“后半篇文章”,不断增强凝聚力、战斗力、向心力。

王忠林强调,武汉市委常委会和班子成员要以此次民主生活会为契机,进一步加强班子建设,切实推动武汉各项工作走在前、当标杆。要强化政治意识。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,持续深入学习领会习近平总书记关于武汉工作的重要指示精神,切实把对党忠诚落实到坚决贯彻党中央决策部署的实际行动中。要强化责任意识。深刻认识武汉在湖北发展、区域发展、全国发展大局中肩负的重要使命,进一步增强建设现代化大武汉的政治责任感、历史使命感,勇于扛重担、挑大梁,在支点建设中更好发挥支撑引领作用。要强化高地意识。自觉对标争当一流的高地标准,全力提升经济综合实力,加快打造具有全国影响力的科技创新中心,着力培育光电子信息、存算一体等世界级产业集群,不断提高城市国际化水平,奋力打造发展高地、

科创高地、产业高地、开放高地。要强化竞进意识。充分把握武汉的资源禀赋、基础条件和战略机遇,坚定发展信心、明确奋斗目标、提振干事劲头,不等不靠、敢于担当,做到高效率、快节奏、扎实干、有作为,切实增强城市核心竞争力,持续提升武汉在全国发展格局中的战略位势。要强化协调意识。坚持壮大自身与辐射带动相协调,积极推动省会城市交流、都市圈合作、城市群联动发展。坚持城市发展与乡村振兴相协调,促进城乡深度融合、共同繁荣。坚持经济发展与社会发展相协调,深入探索超大城市现代化治理新路子,更好实现高质量发展、高品质生活、高效能治理、高水平安全等多重目标的动态平衡。要强化党建意识。认真履行管党治党政治责任,牢固树立和践行正确政绩观,坚持正确选用人用人导向,坚守廉洁从政底线,以全面从严治党引领保障武汉高质量发展。

省领导何良军、彭勇,省委第一督导组成员参加会议,武汉市人大常委会主任、市政协主席列席会议。

长江日报讯(记者胡琼之 通讯员赵璐)1月16日,由省、市医保部门联合举办的国家医保谈判药品及商保创新药品落地对接活动在汉举行。值得一提的是,“双目录”政策与协同平台让武汉创新药首次快速触达全省医疗机构,患者今后也将用上更多新药好药。

本次对接活动上,武汉禾元生物科技股份有限公司(以下简称禾元生物)、健民药业集团股份有限公司(以下简称健民药业)等7家本土重点药企携13款核心产品亮相,与宜昌、襄阳等地多家三甲医院、商保机构精准对接,现场达成近20项初步合作意向,武汉创新药供需对接成功率较企业单独推广提升75%。禾元生物、健民药业等企业在市场份额将翻倍,带动上游研发企业扩产、中游配套企业集聚,与光谷生物城形成研发—生产联动,预计年增产业链产值超10亿元,加速形成“研发—中试—生产—临床应用—产业集聚”的良性闭环。

“双目录”政策与协同平台打通了创新药“政策赋能—临床落地—产业升级”关键链路,政府搭台比企业单打独斗效率高三倍以上。禾元生物负责人介绍,企业研发的全球首款重组人白蛋白注射液(又称“稻米造血”),此前仅在3家头部医院应用。借助此次平台,该产品已与15家医疗机构达成深度合作,力争3个月内覆盖全省80%以上医疗机构,可缓解62%的进口依赖缺口。健民药业的小儿牛黄退热贴膏,作为国内唯一获批的同类儿童用药,通过平台集中推介,获得宜昌、十堰等地多家儿童医院认可,“现在推广周期大幅缩短,预计年内省内市场份额覆盖可达75%”。

据介绍,自2026年1月1日起,武汉正式实施国家医保药品目录与首版商保创新药品目录“双目录”,医保药品目录总数达3253种,新增114种(增幅3.6%)。新增医保药中50种为一类创新药,占比43.9%,覆盖肿瘤、罕见病等23个临床急需领域;商保创新药则包含百万级CAR-T细胞治疗药物等19种高价刚需药。患者用药负担将显著减轻:三阴性乳腺癌患者年自负金额从72.8万元降至2.3万元,降幅96.8%;非小细胞肺癌患者年负担减少5.6万—8.3万元,平均降幅71%;商保目录内CAR-T细胞治疗药物经“药企降价30%+商保报销70%”加持,患者自负从120万元降至最低18.6万元。



在武汉产业创新发展研究院,中外嘉宾了解“稻米造血”技术。

周思彤 摄

公交有了“AI调度员”

乘客:平均候车时间缩短一半

长江日报讯(记者陶常宁 通讯员黄丽俊 余利军 张望)等车焦虑正在被AI技术逐步化解。近日,武汉公交H86路、H89路率先启用AI智能调度系统,通过大数据分析优化发车频次,实现运力精准投放,乘客平均候车时间显著缩短。

“过去,要么车半天不来,要么两条线路的车一起上,前脚刚上一辆坐满人的车,后面一辆空车就来了。”1月17日,东西湖社区居民胡磊告诉长江日报记者,他在东西湖大道五金机电城附近工作,平时乘坐H86或H89路上班。近一个月,他发现,这两条线路像公交好了似的“完美错峰”,平均候车时间较之前缩短了一半。

在凌云路东公交场站,调度组长戴智介绍,H86路与H89路线路重叠度高达57.54%,通过AI系统“错时发车”的智能算法,在重复路段设置“虚拟首站”,根据车辆运行时间科学编排发车节奏,有效解决了重复发车问题。

戴智介绍,该系统通过整合公交IC卡、GPS定位、视频监控、实时路况等多维度数据,并结合历史客流、气象条件、节假日特征等因素,构建动态客流需求人工智能模型,借助机器学习算法,系统能够精准预测未来15分钟至数小时内的客流波动,并自动生成发车间隔调整、车辆实时调度、跨线支援等优化方案。

对这一改变,H86路驾驶员邓涛表示,感受到乘客满意度显著提升。22车队队长张劲松也说,自AI调度系统上线以来,不仅乘客投诉大幅减少,“窜车”现象也消失无踪。

武汉公交第二营运公司相关负责人表示,该系统并非简单地用人工智能替代人工,而是实现了调度模式从“经验驱动”向“数据决策”的转型升级。“AI系统为公交调度提供了科学依据,不仅提升了运营效率,更实现了运力与城市生活节奏的精准匹配。”

导读

U23国足
首次晋级亚洲杯四强

4版

武汉体育中心「晚上比白天还俏」

赛事场馆成夜间乐园



江城年味
提前剧透

园博园花灯绵延3公里

1月16日,第十届武汉园博园花灯会的所有花灯已全部安装到位,来自四川自贡的花灯工匠制作了近70组绚丽彩灯,观灯线路长约3.2公里。本届灯会将于1月28日正式启幕,持续至3月22日,以“万马奔腾贺新春·千灯璀璨耀江城”为主题,共设置“马到成功贺新年·雕车宝马香满路、万马军识英雄”等板块,实现“一步一景、一灯一故事”的沉浸式观灯体验。

长江日报记者詹松 摄影报道